
Методическая служба 
  

Методическая тема школы: Повышение эффективности образовательного процесса 

через использование современных образовательных технологий, в условиях внедрения 

ФГОС второго поколения. 

Цель: Создать образовательную среду, обеспечивающую условия для развития и 

воспитания личности школьника, получения качественного образования с целью 

достижения планируемых результатов в соответствии с требованиями ФГОС. 

 Задачи:  

1. Создавать условия для саморазвития учителей, профессионального 

совершенствования посредством осуществления самообразовательной, 

рефлексивной деятельности. 

2. Организовать работу с малоопытными учителями посредством проведения 

открытых уроков и мастер-классов, индивидуальных консультаций. 

3. Активизировать работу по выявлению, изучению, обобщению актуального 

педагогического опыта учителей. 

4. Создать режим потребностей в презентации педагогами своих успехов через 

проведение открытых уроков с использованием современных педагогических 

технологий. 

5. Обеспечить оперативное информирование педагогов о новом содержании 

образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях, 

достижениях психолого-педагогической науки с целью внедрения в практику своей 

работы.  

6. Продолжить работу по реализации ФГОС НОО в 1-4 классах и введению ФГОС 

ООО в 5 классе. 

7. Организовать работу по преемственности начального и основного общего 

образования в условиях перехода на ФГОС. 

8. Систематизировать работу с учащимися с повышенным уровнем мотивации к 

учебной деятельности. 

 

 

Формами методической работы являются: 

а) работа педсоветов; 

б) работа методических объединений; 

в) работа педагогов над темами самообразования;  

г) открытые уроки;  

д) обобщение передового педагогического опыта учителей;  

е) внеклассная работа;  

ё) аттестация педагогических кадров, участие в конкурсах и конференциях; 

 ж) организация и контроль курсовой подготовки учителей и др. 

 

 В целях совершенствования методического и профессионального мастерства и для 

решения уставных целей и задач в Школе созданы методические объединения: 

МО учителей начальных классов; 

МО учителей естественно-математического цикла; 

МО учителей гуманитарного цикла; 

МО классных руководителей; 

Творческая группа учителей физической культуры и технологии. 

 

Для организации дифференцированной работы с педагогическими кадрами в школе 

организована работа по самосовершенствованию педагогического мастерства через 

индивидуальную тему по самообразованию. 



 

У каждого учителя определена индивидуальная методическая тема по 

самообразованию, которая анализируется через участие педагогов в работе МО, 

педсоветов, семинаров, практикумов.     

Индивидуальное самообразование осуществляется на основе собственных планов. 

Планы предусматривают: подбор литературы, затрату времени на изучение данных по 

проблеме, анализ литературы, знакомство с практическим опытом. 

Формы предъявление и обобщения результатов работы по теме самообразования: 

- показ опыта в режиме реального времени в форме серии открытых уроков, 

внеклассных мероприятий, мастер-классов; 

- ознакомление педагогов с документальным обеспечением реализуемых 

нововведений; 

- изучение возможных перспектив внедрения и прогнозирования последствий 

перехода на новые способы работы; 

- составление краткого описания предъявленного опыта; 

- организация глубокого анализа до и в процессе, и после внедрения новых форм, 

методов и технологий работы; 

- осуществление углубленного диагностирования по выявлению положительного 

эффекта по внедрению инноваций; 

- проведение семинаров, конференций, практикумов, собеседований, 

имитационных игр, организация выставок, консультаций; 

- защита портфолио. 

Документация по теме самообразования: 

- План работы по теме самообразования. 

- Теоретическая часть. 

- Выступления по теме самообразования. 

Разработки уроков, внеклассных мероприятий и другие методические наработки, 

связанные с темой самообразования. 

- Список литературы по теме самообразования. 

- Выводы и рекомендации по применению (исключению) элементов новых 

педагогических технологий на своих уроках.  

 

  



 

 

План методической работы на 2015-2016 учебный год 

Направление деятельности Содержание деятельности Ответственные 

Август   

Обеспечение управления методической 

работой школы 
Методический семинар «Разработка рабочих программ в 

соответствии с требованиями ФГОС ООО». 

Рассмотрение и утверждение рабочих программ. 

Заседание МО учителей гуманитарного цикла «Анализ учебно-

воспитательной работы за 2014-15 учебный год. Обсуждение 

плана работы МО на новый учебный год». 

Заседание МО учителей начальных классов «Основные задачи 

МО учителей начальных классов на 201516 уч. год в рамках 

реализации ФГОС НОО. Утверждение плана работы МО». 

Заседание МО учителей естественно-научного цикла 

«Нормативно-организационное заседание по рассмотрению 

рабочих программ по предметам МО» 

Директор, 

зам. директора по УВР, 

руководители МО 

Сентябрь   
Обеспечение управления методической 

работой школы 

Собеседование с педагогами школы «Изучение основных 

нормативных документов, регламентирующих 

образовательную деятельность». 

Заседание МО учителей естественно-научного цикла 

«Эффективность работы учителей по обеспечению 

качественного образования». 

Директор, 

зам. директора по УВР, 

руководители МО 

Работа с педагогическими кадрами Групповая консультация для аттестующихся педагогов 

«Приказ министерства образования РО№ 826 от 2 октября 2015 

года «Об аттестации учителей-предметников ОО по должности 

«учитель» для установления соответствия уровня их 

квалификации требованиям, предъявляемым к 

квалификационным категориям».  
Составление графика прохождения курсовой переподготовки 

педагогических кадров. 

Изучение тем самообразования, выбранных учителями. 

Закрепление учителей-наставников. 

Организация работы   творческих групп по преемственности 

Зам. директора по УВР 

 

 



 

 

начальной и основной школы. 

Работа с учителями-предметниками по правильности 

заполнения классных журналов. 

Информационное обеспечение 

образовательного процесса 

Оформление стенда «Аттестация педагогических кадров». 

Составление графика контрольных и лабораторных работ на первое 

полугодие. 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Составление графика предметных недель, школьных предметных 

конкурсов. 

Школьные предметные олимпиады: 

право, география, информатика, 

экология, история, 
физика, физкультура, 

литература, 

немецкий язык, 

английский язык, 

технология, 

ОБЖ, химия 

Зам. директора по УВР 

Контрольно-аналитическая экспертиза Проверка планов работы методических объединений. Зам. директора по УВР 

 

Октябрь   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Согласование плана проведения предметной недели русского 

языка и литературы. 
Педконсилиум «Адаптация учащихся 5-го классов». 

 

Зам. директора по УВР 

Работа с педагогическими кадрами Консультация для аттестующихся педагогов «Критерии оценки 

профессиональной деятельности учителей-предметников для 

установления соответствия квалификационной категории». 

Методическое совещание с руководителями МО «О подготовке 

и проведении предметных недель». 
 

Зам. директора по УВР 

 

 

Информационное обеспечение 

образовательного процесса 

Оформление стендов, папок. 

 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Школьные предметные олимпиады: 

русский язык, 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО 



 

 

математика, 

биология, 

обществознание 

Предметные олимпиады Ростконкурс 

Контрольно-аналитическая экспертиза Отслеживание вопроса преемственности: посещение уроков в 5 

классе. 

Смотр школьных кабинетов. 

Размещение на сайте школы результатов образовательного 

процесса за I триместр. 

Зам. директора по УВР 

Ноябрь   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Педсовет по итогам I триместра. 

Методические совещания для педагогов школы: 

- о ходе реализации ФГОС НОО  в 1-4 классах; 

- о ходе реализации ФГОС ООО  в 5-ом классе. 

Заседание МО учителей гуманитарного цикла «Современные 

образовательные технологии в преподавании предметов 

гуманитарного цикла в условиях перехода на ФГОС нового 

поколения» 

Педконсилиум «Адаптация учащихся 1-го класса». 

Директор, 

зам. директора по УВР, 

руководитель МО 

Работа с педагогическими кадрами Проведение методических консультаций для педагогов. 

Методический семинар «Конструирование урока в контексте 

ФГОС ООО». 

Аттестация учителей истории Шитиковой Ж.Н., физкультуры 

Деминой Т.Г. 

Зам. директора по УВР 

Информационное  обеспечение 

образовательного процесса 

Оформление стендов «ЕГЭ-2016», «ОГЭ-2016». 

Обновление информации на сайте школы. 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Районные предметные олимпиады: 

право, география, 

литература, информатика, 

экология, математика, 

история, немецкий язык, 

русский язык, физика, 

физкультура, технология, 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО 

 

 

 



 

 

биология, английский язык, 

химия, обществознание. 

Предметная неделя русского языка и литературы. 

Неделя русского языка в начальной школе «Грамматическая 

карусель». 

Олимпиада по русскому языку (2-4 кл.). 

Осенняя сессия всероссийской олимпиады «Олимпус». 

Контрольно-аналитическая экспертиза Прием отчетов руководителей ШМО за 1 триместр. 

Проверка школьной документации. 

Контроль за посещением учителями школы районных 

мероприятий. 

Зам. директора по УВР 

Декабрь   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Совещание с учителями-предметниками школы «О ходе 

мероприятий по введению ФГОС ООО».   

Заседание МО учителей начальных классов «Современный 

урок: традиции и новации. Новые образовательные технологии 

и модели обучения». 

Заседание МО учителей естественно-научного цикла 

«Использование современных образовательных технологий как 

средство развития профессиональной компетентности 

учителя». 

Педконсилиум «Адаптация учащихся 10-го класса». 

 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО  

Работа с педагогическими кадрами Проведение методических консультаций для педагогов. 

Собеседование с учителями по работе над темами 

самообразования. 

Аттестация учителя математики Воробьевой В.П. 

 

Зам. директора по УВР 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Размещение на сайте школы результатов образовательного 

процесса за I полугодие. 
Составление графика контрольных и лабораторных работ на второе 

полугодие. 

 

Зам. директора по УВР 



 

 

Внеклассная работа по предметам Конкурс каллиграфии. Зам. директора по УВР, 

руководители МО  

 

Контрольно-аналитическая  

экспертиза 

Анализ работы за I полугодие. 

Прием отчетов руководителей ШМО за 1 полугодие. 

Контроль за посещением учителями районных мероприятий. 

 

Зам. директора по УВР 

Январь   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Малый педсовет «Итоги I полугодия». 

Методические совещания для педагогов школы 

«Промежуточные итоги реализации ФГОС ООО в 5-ом 

классе». 

Согласование плана проведения предметной недели 

математики и физики. 

 

Директор,  

зам. директора по УВР 

Работа с педагогическими кадрами Собеседование с учителями «Промежуточные итоги работы 

учителей по самообразованию». 

 

Зам. директора по УВР 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

 

Обновление информации на стендах, сайте школы. 

 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Предметная неделя математики и информатики. 

 

Зам. директора по УВР 

Контрольно-аналитическая  

экспертиза 

Работа с документами предметных МО. 

Контроль за посещением учителями районных мероприятий. 

Анализ выполнения учебных программ. 

 

Зам. директора по УВР 

Февраль   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Малый педсовет по итогам II триместра. 

Согласование плана проведения предметной недели 

физкультуры. 

Подготовка к методической неделе. Утверждение плана 

проведения методической недели. 

Директор, 

зам. директора по УВР, 

руководитель МО 



 

 

Заседание МО учителей естественно-научного цикла 

«Основные направления учебного процесса в условиях  

введения ФГОС ООО». 

Заседание МО учителей гуманитарного цикла 

«Технологические карты образовательного процесса». 

Районный семинар директоров и завучей на базе школы. 

 

Работа с педагогическими кадрами Проведение методических консультаций для педагогов. 

 

Зам. директора по УВР 

 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Обновление информации на стендах. 

Размещение на сайте школы результатов образовательного 

процесса за II триместр. 

 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Предметная неделя физкультуры. 

День Науки. 

Предметная неделя математики в начальной школе 

«Математический калейдоскоп». 

Олимпиада по математике (1-4 кл.) 

 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО  

Контрольно-аналитическая экспертиза Прием отчетов руководителей ШМО за II триместр. 

Собеседование с учителями по прохождению программ. 

 

Зам. директора по УВР 

Март   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Заседание МО учителей начальных классов «Реализация 

системно-деятельностного подхода в обучении младших 

школьников». 

Согласование плана проведения предметной недели биологии, 

географии и химии. 

 

Зам. директора по УВР, 

руководитель МО 

Работа с педагогическими кадрами Участие в муниципальном этапе конкурса профессионального 

мастерства «Учитель года – 2016». 

Методический месячник «Системно-деятельностный подход 

как механизм реализации ФГОС нового поколения». 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО 



 

 

 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Обновление информации на стендах, сайте школы. 

 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Предметная неделя химии, биологии и географии. 

Предметная неделя литературного чтения в начальной школе 

«Читалочка». 

Олимпиада по литературному чтению (1-4 кл.). 

Весенняя сессия всероссийской олимпиады «Олимпус». 

 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО  

Контрольно-аналитическая экспертиза Мониторинг профессионального мастерства педагогов 

«Образовательные технологии, используемые учителями». 

 

Зам. директора по УВР 

Апрель   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Заседание МО учителей гуманитарного цикла «Педагогический 

поиск и его влияние на решение проблем образования» 

Заседание МО учителей естественно-научного цикла 

«Рассмотрение экзаменационных материалов промежуточной 

аттестации учащихся». 

Утверждение экзаменационных материалов промежуточной 

аттестации. 

Согласование плана проведения предметной недели 

иностранных языков. 

 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО 

Работа с педагогическими кадрами Оформление выставки методических материалов. 

Методический семинар «Методы достижения метапредметных 

результатов в условиях реализации  ФГОС ООО». 

 

Зам. директора по УВР 

 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Обновление информации на стендах, сайте школы. 

Подведение итогов по результатам проведения районных и 

областных предметных олимпиад. 

 

Зам. директора по УВР 

 

 

Внеклассная работа по предметам Предметная неделя иностранных языков. 

Предметная неделя окружающего мира в начальной школе 

Зам. директора по УВР, 

руководители МО 



 

 

«Мир вокруг нас». 

Олимпиада по окружающему миру (1-4 кл.) 

 

Контрольно-аналитическая  

экспертиза 

Диагностика профессиональной деятельности учителя: 

проверка портфолио учителей. 

Смотр школьных кабинетов. 

Проверка готовности к итоговой аттестации. 

ВПР в 4, 5 классах 

 

Зам. директора по УВР 

 

 

 

Май   

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Методические совещания для педагогов школы «Об итогах 

организации образовательного процесса в соответствии с 

ФГОС в 1- 5  классах». Педсовет «Допуск учащихся к 

государственной итоговой аттестации». Заседание МО 

учителей начальных классов «Анализ результативности 

деятельности МО начальных классов за 2015/2016 учебный год. 

Перспективы и основные направления работы на 2016/2017 

учебный год». Заседание МО учителей естественно-научного 

цикла «Анализ работы МО за учебный год». Заседание МО 

учителей гуманитарного цикла «Итоги работы МО учителей 

гуманитарного цикла в 2015/2016 учебном году». Согласование 

плана проведения предметной недели истории и 

обществознания. Совещание с руководителями МО по итогам 

учебного года. 

Директор,  

зам. директора по УВР, 

руководитель МО 

Работа с педагогическими кадрами Составление графика аттестации педагогических работников на 

2016-17 уч. год. 

Отчет учителей по темам самообразования. 

Организация выставки разработок лучших уроков и 

внеклассных мероприятий. 

Зам. директора по УВР 

 

Руководители МО 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Завершение оформления стендов «ЕГЭ-2016», «ОГЭ-2016». 

Обновление информации на стендах, сайте школы. 

Зам. директора по УВР 

Внеклассная работа по предметам Предметная неделя истории и обществознания. Руководитель МО  

Контрольно-аналитическая экспертиза Диагностика профессиональной деятельности учителя. Зам. директора по УВР 



 

 

Подведение итогов школьных конкурсов. 

Обеспечение управления методической 

работой школы 

Педсоветы «Об окончании учащимися 9-го и 11-го классов 

основной и средней школы». 

Директор, 

зам. директора по УВР 

Работа с педагогическими кадрами Подготовка кабинетов к новому учебному году. Зам. директора по УВР 

Информационное обеспечение  

образовательного процесса 

Подготовка аналитических материалов за 2015/2016 уч. год. Зам. директора по УВР, 

руководители МО 

Контрольно-аналитическая экспертиза Анализ работы и планирование на новый учебный год. Зам. директора по УВР 

Сентябрь -  май   

Участие в конференциях, семинарах, заседаниях РМО. 

Участие учащихся школы в Интернет-олимпиадах, конкурсах. 

Участие педагогов школы в вебинарах, Интернет-конкурсах и семинарах. 

 

  



 

 

План 

опытно-экспериментальной деятельности  

«Использование электронной формы учебников в учебном процессе» 

на 2015-2016 учебный год 
Цель: апробация электронных форм учебников (ЭФУ) Издательского центра «ВЕНТАНА-ГРАФ» в 2015-2016 учебном году. 

Задачи:  

Разработка нормативно-правовой,  методической и аналитической  базы  для  использования ЭФУ в образовательном процессе. 

Разработка и предоставление инструкций педагогам по организации образовательного процесса с использованием электронных 

учебников.   

Оценка  педагогической деятельности по использованию ЭФУ в логике системно-деятельностного подхода как основы новых ФГОС. 

Развитие компетенций учителя, овладение новыми методиками обучения. 

Обмен опытом, поиск общих проблем и их решений  по использованию ЭФУ. 

№  Мероприятия Цель Сроки Ответственный Результат 

I. Подготовительный этап 

1. Участие в  рабочих встречах по организации 

эксперимента 

Обеспечить 

нормативно-

правовую,  

методическую и 

аналитическую  базу  

для проведения 

эксперимента 

Июнь-

сентябрь 

Зам. директора по 

УВР 

Трехстороннее Соглашение на 

проведение пилотирования 

2. Подготовка документации, необходимой для 

организации и проведения эксперимента 

Зам. директора по 

УВР 

3. Согласование лиц, ответственных за подготовку 

и  проведение эксперимента 

Зам. директора по 

УВР 

План работы экспериментальной 

площадки. 

4. Сформировать рабочую группу по реализации 

проекта 

Зам. директора по 

УВР 

5. Подготовка внутришкольных приказов, 

распоряжений 

Директор школы Утверждение приказов и 

распоряжений в ОО  

II. Организационный этап 

1. Участие в обучающем семинаре по методике 

пилотирования, способам ее осуществления, а 

также методам сбора, хранения  и  учета 

собираемой информации 

Обеспечить обучение 

участников 

пилотирования 

способам и средствам 

использования 

электронных 

учебников в 

Август-

сентябрь 

Зам. директора по 

УВР 

Информация, рекомендации для 

педагогов по ЭД 

2. Ознакомление с инструкциями, рекомендациями, 

нормативно-правовыми документами, 

необходимыми для пилотирования электронных 

Зам. директора по 

УВР 



 

 

учебников и использования новых форм 

организации учебного процесса 

образовательном  

процессе. 

3. Организовать доступ пользователей к 

электронным формам учебников 

Учитель 

информатики 

Раздача ЭФУ учителям-

предметникам 

III Практический этап 

1. Систематическое наблюдение за ходом 

пилотирования  

Провести 

пилотирование 

электронных форм 

учебников 

Сентябрь-

май 

Зам. директора по 

УВР 

Заполнение  дневников 

апробации по ходу 

пилотирования 2. Разработка и проведение уроков, основанных на 

использовании ЭФУ 

Зам. директора по 

УВР 

3. Анализ уроков с точки зрения применения 

деятельностного метода и достижения цели 

урока 

Зам. директора по 

УВР 

4. Обсуждение вопросов ЭД на методических 

совещаниях, педагогических советах 

Зам. директора по 

УВР 

5. Периодическое (1 раз в триместр) проведение 

фронтальных срезов по факторам, 

предусмотренным Программой пилотирования  

Зам. директора по 

УВР 

Заполнение анкет, опросных 

листов и иных инструментов 

мониторинга (беседы с 

участниками образовательного 

процесса, проведение 

обсуждений на форумах, 

контрольные задания для 

учащихся и т.п.) 

6. Участие на постоянной основе в работе 

семинаров, вебинаров, консультаций, круглых 

столов по темам, включенным в апробацию 

электронных продуктов Издательства 

Зам. директора по 

УВР 

Обмен опытом, поиск общих 

проблем и их решений  среди 

участников пилотных площадок 

7. Разработка информационных, методических и 

аналитических документов 

Зам. директора по 

УВР 

Разработка конспектов уроков, 

мастер-классов, презентаций, 

методических рекомендаций и 

др. 

8. Организовать сбор информации по результатам 

пилотирования в образовательной организации 

Зам. директора по 

УВР 

Передача дневников апробации в 

ИЦ «ВЕНТАНА-ГРАФ» 



 

 

координатором 

 

План работы по аттестации педагогических работников 
 

№ Мероприятия Сроки Ответственные 

1 Ознакомление педагогического коллектива с нормативно-

правовой базой по аттестации педагогических кадров 

Сентябрь  Зам. директора по 

УВР 

2 Составление графика аттестации Август Зам. директора по 

УВР 

3 Обсуждение показателей и критериев для установления 

соответствия уровня квалификации по должности учитель, 

требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям 

(первой и высшей).  

Сентябрь, март Зам. директора по 

УВР 

4 Оформление стенда по аттестации педагогических работников  Сентябрь, 

обновление по мере 

поступления 

информации 

Зам. директора по 

УВР 

5 Подборка информационно-нормативного материала по 

аттестации педагогических работников (бланки и образцы 

справок, заключений, отзывов, презентаций с распространением 

передового опыта и т.д.) 

В течение года Зам. директора по 

УВР 

6 Индивидуальная работа с учителями, аттестуемыми в 2015/2016 

учебном году по составлению портфолио 

Сентябрь-декабрь Зам. директора по 

УВР 

7 Посещение уроков и внеклассных мероприятий аттестуемых 

учителей 

Сентябрь-декабрь Зам. директора по 

УВР 

8 Консультация для аттестующихся педагогов «Критерии оценки 

профессиональной деятельности учителей-предметников для 

установления соответствия квалификационной категории». 

Октябрь Зам. директора по 

УВР 

9 Изучение деятельности учителей по обобщению опыта своей 

работы. 

В течение года Зам. директора по 

УВР 

10 Индивидуальные консультации по написанию заявлений для 

прохождения аттестации 

Апрель-июнь Зам. директора по 

УВР 



 

 

11 Аттестация учителей Ноябрь, декабрь Директор, зам. 

директора по УВР 



 

 

 

 

Информация по курсовой подготовке педагогов 

 

ФИО учителя Название 

организации 

Тема Колич. часов 

2013-2014 

Демина Т.Г., зам. 

директора по 

УВР, учитель 

физической 

культуры 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

«Реализация ФГОС по 

ОБЖ в основной школе» 

 

108 

 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

Управление 

модернизационными 

процессами в системе 

социализации и воспитания 

в условиях введения ФОГС 

ОО 

72 

Калинкина М.А., 

учитель истории и 

обществознания 

Семинар для 

учителей истории 

и обществознания  

Издательство  

"ДРОФА" 
 

«Достижение личностных, 

метапредметных и 

предметных результатов 

образования средствами 

УМК по истории и 

обществознанию» 

4 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

«Система работы 

региональной предметной 

комиссии по проверке 

части С ОГЭ» 

24 

Шитикова Ж.Н., 

учитель русского 

языка и 

литературы 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

ФГООС: содержание и 

механизмы реализации на 

уроках русского языка и 

литературы 

72 

Сухих Е.В., 

учитель ОБЖ 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

« Реализация ФГОС по 

ОБЖ в основной школе» 

108 

Никольская Е.А., 

учитель физики, 

технологии 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

ФГОС на уроках 

технологии 

72 

ФГБОУ ВПО  

«Рязанский 

государственный 

университет им. 

С.А. Есенина», 

компания 

«Полимедиа» г. 

Москва 

Научно-практическая 

конференция 

«Инновационные 

инструменты образования в 

XXI веке»  

7 

Шумейко М.А., 

учитель 

начальных 

классов 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

Формирование 

универсальных учебных 

действий младших 

школьников 

72 

ФГБОУ ВПО  Научно-практическая 7 



 

 

«Рязанский 

государственный 

университет им. 

С.А. Есенина», 

компания 

«Полимедиа»  

г. Москва 

конференция 

«Инновационные 

инструменты образования в 

XXI веке»  

Федосова Г.А., 

учитель русского 

языка и 

литературы 

ГАУК МО 

Государственный 

литературно-

мемориальный 

музей-заповедник 

А.П. Чехова 

«Мелихово» 

Читаем Чехова 36 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

 

ФГОС ООО: содержание и 

механизмы реализации на 

уроках русского языка и 

литературы 

108 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

 

Система работы 

региональной предметной 

комиссии по проверке 

части С ОГЭ 

24 

Педагогический 

университет 

издательского 

дома  

«Первое 

сентября» 

Подготовка к ГИА по 

русскому языку в 9-м 

классе: методика и 

практика 

72 

Педагогический 

университет 

издательского 

дома  

«Первое 

сентября» 

Развитие 

профессиональной 

компетентности педагогов, 

реализующих требования 

ФГОС 

36 

Винницкая Г.А., 

учитель физики 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

 

«Система работы 

региональной предметной 

комиссии по проверке 

выполнения заданий с 

развернутым ответом ОГЭ 

по физике» 

24 

Науменко А.С., 

учитель 

английского 

языка 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

 

«ФГОС ООО: содержание 

и механизмы реализации на 

уроках иностранного 

языка» 

108 

2014-2015 

Демина Т.Г., 

учитель 

физической 

культуры 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования»  

Совершенствование 

педагогического 

мастерства учителя 

физкультуры в условиях 

72 

 



 

 

реализации ФГОС 

Калинкина М.А., 

учитель истории и 

обществознания 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 
 

Система работы 

региональной предметной 

комиссии по проверке 

выполнения заданий с 

развернутым ответом ОГЭ 

по обществознанию 

24 

Шитикова Ж.Н., 

учитель русского 

языка и 

литературы 

Педагогический 

университет 

«Первое 

сентября» 

Преподавание дисциплин 

образовательной области 

«Обществознание» 

(специализация: история и 

обществознание). 

108 

Сухих Е.В., 

учитель биологии 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

ФГОС ООО: содержание и 

механизмы реализации на 

уроках биологии и химии 

72 

Сухих Л.И., 

учитель 

начальных 

классов 

ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

Содержание современного 

начального образования и 

организация его освоения 

72 

Федосова Г.А., 

учитель русского 

языка и 

литературы 

Московский 

Центр 

непрерывного 

математического 

образования 

Методика подготовки к 

итоговой аттестации. 

Новые формы аттестации 

24 

Винницкая Г.А. ОГБОУ ДПО 

«Рязанский 

институт развития 

образования» 

 

«Система работы 

региональной предметной 

комиссии по проверке 

выполнения заданий с 

развернутым ответом ОГЭ 

по физике» 

24 

Московский 

Центр 

непрерывного 

математического 

образования 

Методика подготовки к 

итоговой аттестации. 

Новые формы аттестации 

24 

АНО ДПО 

Инновационный 

образовательный  

центр повышения 

квалификации и 

переподготовки 

«Мой 

университет» 

ФГОС: содержание и 

механизмы реализации. 

Метапредметный урок 

72 

Министерство 

образования 

Рязанской 

области 

Ассоциация 

Образовательный проект 

«Каждому рязанскому 

школьнику – 

инновационный урок 

математики» 

9 



 

 

 

 

Основные достижения педагогов школы за 2014 -2015 учебный год 

   

Участие педагогов школы в работе районных МО, районных и областных 

конференциях и семинарах: 

ФИО учителя Мероприятие Тема выступления 

Демина Т.Г. РМО зам. директора по ВР Создание психолого-педагогических 

условий для формирования социально-

активной позиции учащихся в условиях 

многообразных традиций и инноваций 

социально-культурного пространства 

Формирование ЗОЖ у учащихся 

образовательных организаций – веление 

современного времени 

Сухих Е.В. РМО учителей биологии и 

химии 

Универсальные учебные действия 

Шитикова Ж.Н. РМО учителей истории Формы и методы, средства и способы 

достижения совокупности личностных, 

метапредметных и предметных 

результатов освоения учащимися 

основной образовательной программы 

предметной области «Общественно-

научные дисциплины», обеспечивающей 

современное качество образования 

РМО учителей русского 

языка и литературы 

Государственная итоговая аттестация по 

русскому языку. Изменения в КИМах по 

русскому языку 

Калинкина М.А. РМО учителей истории и 

обществознания 

Реализация ФЗ «Об образовании в РФ» 

Использование информационно-

коммуникационных технологий на уроках 

истории и обществознания 

Федосова Г.А. РМО учителей русского 

языка и литературы 

Рекомендации по использованию и 

интерпретации результатов выполнения 

экзаменационных работ для проведения 

государственной итоговой аттестации 

выпускников основной школы в 2015 году 

Всероссийская конференция 

учителей русского языка, 

Участие в работе дискуссионной 

площадки «Олимпиада по русскому 

детских и 

молодежных 

общественных 

объединений 

Рязанской 

области  

«Молодежный 

Совет» 

Воробьев С.В., 

учитель 

информатики 

Московский 

Центр 

непрерывного 

математического 

образования 

Методика подготовки к 

итоговой аттестации. 
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посвященная 700-летию со 

дня рождения Сергия 

Радонежского 

языку» 

II Всероссийский съезд 

сельских учителей (г. 

Тамбов) 

Участие в работе дискуссионной 

площадки «Современная модель сельской 

школы» 

II Международный конгресс 

учителей «Учителя Победы – 

за детство без фашизма» 

Участие в работе дискуссионной 

площадки «Российская идентичность» 

Образовательно-

оздоровительная смена для 

активистов местных 

отделений Всероссийского 

педагогического собрания на 

базе ОГБОУ ДОД ДООЦ 

«Солнечный» (г. Рязань, пос. 

Солотча) 

 

Винницкая Г.А. РМО учителей физики Изменения в КИМ ЕГЭ 2015 по физике 

Совещание директоров Разработка и реализация модели 

методического сопровождения 

педагогических кадров в условиях 

введения ФГОС ООО 

Региональный проект 

«Каждому рязанскому 

школьнику – инновационный 

урок математики от 

молодого педагога» 

Работа в секции «Педагогический опыт 

как фактор повышения качества 

образовательного процесса в условиях 

перехода на ФГОС» 

Региональный форум 

учителей математики 

 

Шумейко М.А. Электронное периодическое 

издание «Наукоград» 

Развитие познавательных логических УУД 

в ходе изучения лингвистического 

материала 

 

Учителя, подготовившие призеров районного этапа всероссийской олимпиады 

школьников 

 

ФИО учителя ФИО учащегося Предмет Класс 

Шитикова Ж.Н. Пронина А. Русский язык 9 

Сухих Е.В. Королькова Е. География 10 

Никольская Е.А. Технология 10 

Федосова Г.А. Степаненко В. Русский язык 10 

Федосова Г.А. Литература 10 

 

Участие педагогов школы в конкурсах профессионального мастерства 

 

ФИО учителя Полное название 

конкурса 

Кем организован Результат 

Шитикова Ж.Н. Областной фестиваль-

конкурс 

образовательных 

организаций 

Рязанской области 

Министерство 

образования Рязанской 

области, ОГБОУ ДПО 

«Рязанский институт 

развития образования» 

Сертификат 

участника 



 

 

«Инноватика. 

Образование. 

Мастерство» 

Калинкина М.А. Конкурс 

методических 

пособий «Растим 

патриотов России»  

Минобрнауки РФ Участие 

Шумейко М.А. Второго 

Всероссийского 

фестиваля передового 

педагогического 

опыта «Современные 

методы и приемы 

обучения» 

Электронное 

периодическое издание 

«Наукоград» 

Публикация 

материалов 

Федосова Г.А. Конкурс на получение 

денежного поощрения 

лучшими учителями 

 

Министерство 

образования Рязанской 

области 

Победитель 

районного этапа 

 


